

# 2024 年度抚顺市地方金融企业国有资产 管理情况的专项报告

按照《中共抚顺市委关于建立市政府向市人大常委会报告国有资产管理情况制度的意见》（抚委发〔2018〕33号）要求，市财政局编制形成了《2024 年度抚顺市地方金融企业国有资产管理情况的专项报告》，现报告如下：

## 一、金融国有资产总体情况

截至 2024 年末，我市地方国有金融企业资产总额 1375.11 亿元，负债总额 1281.79 亿元，所有者权益 93.32 亿元，形成国有净资产 18.17 亿元。实现营业收入 20.88 亿元，归属母公司净利润-0.46 亿元。

## 二、金融国有资产管理工作情况

### （一）强化金融党建管理

推动地方金融企业落实党建入章。开展党纪学习及二十届三中全会精神学习，召开整治群众身边不正之风和腐败问题专题会议，对重点岗位开展了廉政谈话，成立清廉金融文化教育基地，常态化开展党风廉政教育。

### （二）优化金融资本布局

优化金控资产布局，引导从金融企业统筹规划、资源配置、风险管控三方面出发，权衡股权投资、融资担保、应急

转贷、典当融资、信用服务、产权交易等六大板块业务情况，动态调整资产占比。

### （三）推进金融国企改革

深化三项制度改革。人事制度上采取竞聘上岗、实施任期制和契约化管理，用工制度上实行全员劳动合同制，分配制度上调整薪酬为“基本+绩效”。持续推进“强身瘦体”。精准压缩管理层级，退出不具备优势的非主营业务。

### （四）金融支持实体经济

市财政局通过贷款贴息等政策，引导地方国有金融企业聚焦普惠金融、科技金融、绿色金融，持续服务实体经济。

### （五）压实金融风险控制

完善风控体系，聘请专业会计师事务所完成经责、决算审计，开展内部审计。深化以信用风险管理为主、流动性风险管理为基础、八大风险共管共建的管理体系。

## 三、下一步工作举措

### （一）持续坚持党的全面领导

进一步发挥党建引领作用，落实地方金融系统党建2025-2027年“强基”“提质”“跃升”三年规划，将党的领导贯穿地方金融机构治理全过程，深化党建与金融业务融合，以高质量党建促金融发展，为地方金融企业提供政治保障。加强对国有金融企业党风廉政建设调研指导，强化组织

建设，提升各党支部组织功能。

## （二）长效服务扶持实体经济

制度化搭建政银企对接平台。建立常态化对接重大项目融资需求工作机制。引导政府性融资担保机构创新金融产品，聚焦优质科技小微企业，合理降费让利，发挥支小支农服务实体经济核心作用。引导金融机构下沉重心，结合区域经济、金融需求、人才储备及自身情况，聚焦中小微企业和“三农”领域，加快业务转型升级，打造差异化竞争优势。

## （三）常态开展金融素质培训

加强金融人才培训，系统提升金融人才知识与专业能力。加大金融知识普及力度，将其纳入干部教育培训，营造“学金融、懂金融、用金融”氛围，打造高素质、结构优、能力强、忠诚担当、充满活力的金融人才队伍。